
 

 

 

 CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 2022-2023 

Procès-verbal de la 5e séance ordinaire de l’année 
tenue le mardi 18 avril  2023 à 15 h 45 

Au CÉA Outremont, 500, boul. Dollard, Outremont, Qc 
 

Étaient présents monsieur Jamel Aouichi, enseignant; 
madame Sandre Metcalfe (invitée), conseillère d’orientation; monsieur 
Mehdi Mohamed Boulahsen, élève; madame Amand Dzisiak, madame 
Céline Forget, membre de la communauté; madame Jeannine Olando, 
secrétaire de centre; madame Catherine Plourde, enseignante, 
madame Sophie Dubé, agente de bureau et monsieur Mouloud 
Tamazirt, enseignant. 

 
 
Étaient également présentes madame Angie Eleftheratos, 

directrice; madame Silvia Toma, directrice adjointe, madame Marie-
Ève Garand-Gauthier, directrice adjointe et madame Debbie Lim, 
gestionnaire administrative.   

 
Monsieur Luc Bertrand était absent. 
 

Mot de bienvenue et ouverture 
de la séance 

Madame Angie Eleftheratos souhaite la bienvenue à tous et 
déclare la séance ouverte à 15 h 50.   

 
 

Désignation de la secrétaire de 
la séance 
 
 

SUR PROPOSITION DE madame Céline Forget, il est résolu 
à l’unanimité de désigner madame Jeannine Olando comme secrétaire 
pour l’année scolaire en cours.  

PROPOSITION ADOPTÉE. 
 
 

1. Questions du public Il n’y a pas de membres du public donc pas de questions du 
public. 

 
 

 
2. Adoption de l’ordre du 

jour 
 
 

 
SUR PROPOSITION DE madame Céline Forget, appuyée 

par monsieur Tamazirt, il est résolu à l’unanimité d’adopter l’ordre du 
jour tel quel. 

 
PROPOSITION ADOPTÉE. 
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3. Dispense de lecture et 
approbation du dernier 
procès-verbal (6 
décembre 2022) 

4. Suivi du procès-verbal 
du 6 décembre 2022 

 
 

 
Madame Céline Forget a rappelé qu’à la dernière réunion, le 

procès-verbal de la réunion du 6 décembre n’avait pas été approuvé 
parce qu’il n’était pas finalisé. Elle a demandé aux membres d’en faire 
la lecture et l’approbation. 

 
Madame Angie Eleftheratos a mentionné qu’il n’y a pas 

d’autres suivi à faire sauf un point sur le projet éducatif qui est à l’ordre 
du jour d’aujourd’hui.  

 
 
SUR PROPOSITION DE madame Catherine Plourde, 

secondée par madame Céline Forget, le procès-verbal du 6 décembre 
a été adopté. 

 
PROPOSITION ADOPTÉE. 
 
 

 
5. Dispense de lecture et 

approbation du dernier 
procès-verbal (28 
février 2023) 

6. Suivi au procès-verbal 
du 28 février 2023 

 

Madame Angie Eleftheratos a expliqué que les corrections 
ont été faites dans le procès-verbal du 28 février. La question de 
monsieur Medhi Boulahsen (page 6) concernant l’achat des gants de 
soccer et le ménage dans l’estrade a été ajoutée. Madame 
Eleftheratos a répondu que le suivi sera fait pour l’achat des gants de 
soccer des gardiens.  

                 Mme Angie Eleftheratos a ajouté que le ménage des estrades 
fait partie des tâches qui vont être faites en fin d’année.  

 
 
Mme Forget se demande si le plan de lutte contre 

l’intimidation et la violence était inclus dans le point Règles de conduite 
et mesures de sécurité. Madame Eleftheratos a répondu qu’on allait 
maintenir le plan de lutte tel quel et que nous allions afficher les codes 
d’urgence dans le centre.  

 
À la fin d’année, un bilan sera fait au sujet des évènements 

qui se sont passés. 
 
 
 
SUR PROPOSITION DE madame Céline Forget, secondée 

par madame Sophie Dubé, le procès-verbal du 28 février a été adopté. 
 
PROPOSITION ADOPTÉE. 
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7. Consultation des 
élèves sur les services 
offerts au centre 
(approbation)  

 

ATTENDU l’article 89.2, 96.6, 102 et 110.4 de la Loi sur 
l’instruction publique; 

 
La Loi sur l’instruction publique (LIP) exige que le conseil 

d’établissement consulte, au moins une fois par année scolaire, les 
élèves ou un groupe d’élèves sur des sujets en lien avec le 
fonctionnement de l’école, notamment les activités extrascolaires 
proposées, l’aménagement de locaux et le climat social. 

 
Ce sondage, conçu par la psychoéducatrice responsable à 

l’éducation des adultes du CSSMB, permettra de mieux cerner les 
besoins et attentes des élèves en regard des mandats du conseil 
d’établissement. Le sondage sera envoyé aux élèves au mois de mai.  
Une tournée des classes sera faite pour promouvoir le sondage.  

 
 

8. Projet éducatif   
 

 
Le comité pédagogique du centre a pour mandat de continuer 

à travailler sur le projet éducatif qui découle du PEVR du CSSMB. 
 

            La prochaine rencontre est prévue pour le 24 avril. L’étape 
suivante est la détermination des enjeux, des orientations, des 
objectifs.  

 
                 En novembre dernier, on avait présenté le sondage auprès 
des élèves et des membres du personnel; le comité a fait les analyses 
des résultats et du contexte de la population. On a 46 langues parlées à 
la maison en dehors du français; 108 pays de naissance des élèves. Ces 
données vont nous aider dans l’organisation des objectifs pour le projet 
éducatif.  
                Pendant la pandémie, il y a eu baisse importante de la clientèle 
en francisation. Depuis le mois de septembre, l’ouverture des frontières 
et la guerre en Ukraine engendrent une augmentation du nombre 
d’élèves.  
 
            La clientèle DES de 19 à 20 ans et la clientèle Emploi Québec 
sont en baisse, en raison des opportunités sur le marché du travail. 
 
                 En IS, on remarque une baisse importante de la clientèle 
parce que les cours Ipad, qui se donnent dans des résidences pour des 
personnes âgées et dans des bibliothèques, étaient suspendus pendant 
la pandémie.  
 
                 Le nombre d’EBP est stable (112). 
 
                 En alpha, nous sommes passés de deux groupes à un. 
 

L’Équipe centre est composée de :  
• 70 enseignants 
• 3 TES, 2 à Filion et 1 à Outremont 
• 1 technicienne en travail social 
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• 1 responsable des dossiers CLE 
• 1 orthopédagogue 
• 1 psychoéducatrice  
• 2 enseignants-ressources 
• 10 agents de soutien administratif 
• 7 agents de soutien manuel  

 
                  Les références vers des services psycho-sociaux ont 
augmenté pour répondre aux besoins des élèves. 
                On remarque aussi une augmentation du nombre 
d’enseignants FLS à taux horaire en raison de l’augmentation des 
inscriptions FLS.  
 
                   Pour l’année prochaine, une enseignante-ressource techno 
pédagogique sera libérée à 50% de sa tâche et les cours à option seront 
développés. 
 
                  On maintient les groupes fermés FAVS, Cadre et Création. 
 
                  Selon les sondages et commentaires, en dehors du français, 
de l’anglais, des sciences et des maths, les élèves ont aussi besoin 
d’autres activités parascolaires comme la danse, la boxe et les ateliers 
développés par nos professionnels. 
 
                Selon le sondage, 35% des élèves ne connaissent pas le 
plan de lutte, nous allons donc organiser des ateliers de sensibilisation 
afin de promouvoir le sentiment de sécurité pour tous les élèves. 
            
 
             Pour les élèves de Filion, la collaboration avec les parents est 
les organismes est fondamentale afin de bien planifier la transition pour 
les élèves en fin de parcours. 
 
             Nous travaillons en étroite collaboration avec les CIUSS, le 
SPVM, la DPJ, la travailleuse de rue (qui travaille aussi avec le SAS). 

 
             La conciliation travail-famille constitue un grand enjeu pour nos 
élèves. Nous en sommes conscients et travaillons à trouver des 
solutions pour faciliter leur parcours.  
 
 

9. Informations sur les 
services et activités du 
Centre Outremont (art. 
96.12) 

Médailles : Doriana Londa, une élève du groupe FAVS, a 
reçu une médaille distinctive pour son parcours spectaculaire en 
alphabétisation. Elle a rencontré M. François Legault et M. Bernard 
Drainville à Québec.  

 
Nous avons une Médaille de distinction à remettre à un élève. 

On a demandé aux enseignants, aux membres du personnel et aux 
professionnels de recommander un élève. Cette année, nous avons 
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décidé de remettre la médaille à Jad Almousbeh. Ce dernier a été 
choisi pour sa persévérance et son travail acharné malgré les 
difficultés éprouvées. Il était sur le point d’abandonner, mais a eu les 
encouragements de ses enseignants. Il recevra sa médaille au gala 
des finissants.  

 
Nous remettrons aussi mensuellement des certificats et des 

cartes-cadeaux pour les élèves méritants pour souligner leurs efforts 
dans leur parcours (assiduité, motivation scolaire, etc.).  

 
 Transition FGJ-FGA : La transition FGJ-FGA constitue une 

priorité pour notre centre. Plusieurs rencontres avec les écoles 
secondaires sont prévues ou ont déjà eu lieu. Parmi les moyens 
déployés, on compte les journées Portes ouvertes, les visites dans les 
écoles secondaires, des rencontres d’information pour les élèves et 
pour les parents en personne et en ligne, la distribution des dépliants 
d’information, la publicité sur les réseaux sociaux.  

 
Ressources informatiques : Des stations d’accueil seront 

installées dans plusieurs classes. Des portables ont été remis aux 
enseignants et ils peuvent se brancher et avoir accès à tout.   

 
Cours à option : Madame Angie Eleftheratos a parlé aussi 

du nouveau cours de photo qui a débuté au mois d’avril, donné par 
Madame Catherine Plourde et Madame Maryse Cloutier.  

Madame Catherine Plourde a présenté le Cours photo. Elles 
(Mme Plourde et Mme Cloutier) travaillent avec monsieur Michel 
Plourde, un photographe professionnel de l’Université de Montréal. Il 
donne les ateliers partout au Québec. Au fur à mesure que les élèves 
prennent des photos à chaque cours, ils ont des défis, ils envoient ces 
photos aux enseignants qui montent un portfolio pour eux. Ce dernier 
servira à l’évaluation et à l’exposition en mi-juin. Il y a un peu de théorie 
et plus de pratique. 

Ils auront une sortie mardi prochain pour une photo de soir/ 
de nuit et une autre sortie au parc. Il y a une vingtaine d’élèves inscrits. 

Madame Céline Forget aimerait savoir si le cours des arts de 
la scène existe encore. Madame Eleftheratos a répondu que le cours 
sera gardé pour l’année prochaine. Comme madame Céline Boucher 
a pris sa retraite, il nous manque l’enseignant. On est toujours à la 
recherche. 

 
Activités organisées par les PNE : Madame Sandra 

Metcalfe a parlé des activités organisées par les PNE : décoration pour 
Pâques, accueil café et chocolat, planification de la fin de fin d'année, 
atelier stress & anxiété. En mai, auront lieu le dîner des finissants, la 
sortie cabane à sucre DES, les ateliers Ville en vert (alimentation saine 
et l'empreinte écologique dans notre consommation). 

 
Travaux : Madame Debbie Lim a expliqué les trois (3) phases 

des travaux : 2 au rez de chaussée, 2 au sous-sol, 2 au 3e étage. Il 
s’agit de 6 blocs sanitaires sur 3 étages. Les travaux avancent, les 
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travailleurs ont pris un retard d’un mois à cause de la pénurie de main 
d'œuvre.  

La qualité de l’eau est conforme aux normes. On a une bonne 
communication avec le chargé de projet et il répond souvent aux 
préoccupations des élèves et des membres du personnel. Un 
professionnel de l’amiante a fait les vérifications et il en résulte qu’il n’y 
a pas d’amiante dans le centre.    

On va annoncer l’avancement des travaux au personnel en 
assemblée générale. 

En été, ils vont travailler au SAS. Les deux toilettes du SAS 
doivent être fonctionnelles pour la rentrée scolaire.  

 
Comité vert : Madame Debbie Lim a mentionné qu’il y a eu 

une rencontre du comité vert aujourd’hui et qu’il y a moins de membres 
que les années passées. On a parlé du compostage à la cafétéria. La 
prochaine étape, ce sera le compostage dans la salle du personnel et 
dans les toilettes pour recycler tout ce qui est papier. Les enseignants 
ne sont pas intéressés à les avoir dans les classes.  

 
Il y a un organisme qui va donner un atelier de sensibilisation 

sur le tri des déchets. On a aussi planifié un calendrier pour nettoyer 
le jardin. On va demander aux membres de la Commune d’y participer. 

 
Comité des élèves : Monsieur Boulhasen a parlé de la 

promotion faite pour l’activité de la cabane à sucre. Pour attirer les 
élèves du DES à participer, on a trouvé les stratégies pour les faire 
participer aux activités de l’école. Il y a eu les activités à Noël, la Saint 
Valentin et celle de fin d’année à préparer. Monsieur Mehdi fait partie 
des membres de la Commune.  Il y a augmentation du nombre de 
membres.  

 
Pour les activités de fin d’année, des élèves ont proposé la 

danse, la PS4 (jeux vidéo).  
 
Terrain de soccer : M. Boulhasen se demande si le terrain 

de soccer doit être réservé pour des compétitions. 
Mme Forget a répondu que le terrain appartient au CSSMB, 

mais c'est la ville d'Outremont qui paie. L'usage est partagé avec 
l'arrondissement. Mme Debbie Lim fera le suivi. 

 
Activités parascolaires : Madame Eleftheratos a parlé des 

activités parascolaires : le soccer les lundis, le basket les mardis. Il y 
a aussi la danse avec les élèves de la francisation, la boxe qui va 
commencer, le yoga, les jeux de sociétés. Il y a des enseignants qui 
font la surveillance et qui encouragent les élèves à y participer. 

 
Édifice Filion : Pour Filion, madame Garand-Gauthier a 

parlé de l’organisme MU. L’artiste a rencontré les élèves avec qui il a 
réfléchi à ce que Filion représente. Il s’est inspiré de ce qu’avaient fait 
les élèves. L’inauguration de la murale peinte par les élèves a eu lieu. 
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Pour le Jour de la Terre, une activité de ramassage des 
déchets dans le parc a été planifiée.  

Un carnaval sur le thème d'Hawaï a aussi eu lieu. 
Une activité cabane à sucre sur place a été organisée aussi.  
 
IS : Le comité de développement en IS a travaillé sur le 

nouveau programme. Il y a eu deux jours de formation du comité SCP: 
2 enseignants et 1 TES. 

 
CARI : Au CARI, nous avons décidé de fermer les groupes 

débutants pour les cours de jour, car il n’y avait pas assez 
d’inscriptions.  

  
IPAD : Pour les cours IPAD, nous sommes à la troisième 

session ce printemps.  
Il y a aussi un cours de théâtre au centre communautaire St-

Laurent tous les jeudis. 
  
Création : On prépare la transition FGJ-FGA dans le groupe 

Création. Nous allons accueillir dans les prochaines semaines les 
écoles intéressées à visiter le CÉAO. 

 
CADRE : Pour les groupes CADRE, la préparation pour 

l’année prochaine est en cours et les élèves se préparent pour les 
examens de fin d’année.  

 
FAVS : Les élèves vont bien et ils préparent leurs examens 

de fin d’année. L’équipe multi est très présente afin de les 
accompagner et les soutenir. 

 
10. Questions diverses 

 
 

 
Un professionnel de l’amiante a fait les vérifications et il en 

résulte qu’il n’y a pas d’amiante dans le centre.  
 
 

11. Date et lieu de la 
prochaine séance 

 
 

La prochaine séance du Conseil d’établissement aura lieu le 
6 juin à 15 h 45 à l’édifice Filion (1450, rue Filion).   

 
 

Clôture de la séance 
 
 

L’ordre du jour étant épuisé, il est proposé à 17 h 44 par 
madame Angie Eleftheratos appuyée par madame Céline Forget que 
la séance soit levée. 

PROPOSITION ADOPTÉE. 
 
 

 

______________________________  _______________________________ 
Angie Eleftheratos     Céline Forget 
Directrice     Présidente du Conseil d’établissement 


